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Adevarul 
Târgu-Mureş: Cursuri de „Business” pentru 

elevi 
 

Elevii au posibilitatea să participe la un nou program de  educaţie economică, 
antreprenorială, financiară şi de carieră de tip „learning by doing", care începe 

astăzi. 
Proiectul este implementat de Inspectoratul Şcolar Mureş şi Junior Achievement 

România. Aceştia din urmă, pun la dispoziţia şcolilor, gratuit, manuale, suport tehnic 
şi vor asigura şi trainingul elevilor care vor să participe la cursuri. Programul poate fi 

implementat opţional, în afara orelor de curs 
 
 
 
 

Cotidianul 
Profesorii, fermierii şi pensionarii ies în 

stradă 
  

 
Dascălii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) vor începe 

protestele prin ţară. Aceştia vor organiza pichetări, mitinguri şi greve de 
avertisment la nivel local, iar din aprilie vor lua cu asalt şi Capitala. 

 
Dascălii ameninţă şi ei că nu vor încheia situaţia şcolară, în caz că nu vor primi o rezolvare 
favorabilă a problemelor. „Un guvern responsabil ar fi trebuit să ia o măsură de la primele 

forme de protest, de la cele mai mici pichetări. Aşteptăm să vedem ce va face Guvernul”, ne-a 
declarat preşedintele FSLI, Aurel Cornea. Liderul FSLI a spus că sindicaliştii sunt nemulţumiţi 

că din septembrie vor fi disponibilizaţi aproximativ 17.000 de angajaţi din învăţământ, de 
reducerea veniturilor prin aplicarea Legii unice de la 1 ianuarie 2010 şi de reducerea salariilor 

cu 15% din noiembrie-decembrie anul trecut. 
 

La mijlocul săptămânii, mai exact joi, bucureştenii nu vor mai putea circula cu metroul. 
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15.000 de studenţi îl avertizează pe ministrul 
Educaţiei 

 
"Să facă munca pentru care s-a angajat şi după aceea familia, Jaguarul şi altele" 
 
În ciuda optimismului de neînţeles afişat de guvernanţi, iată că, aşa cum era de aşteptat de altfel, 
tot mai multe categorii sociale ies în stradă pentru a protesta faţă de politicile economice şi 
sociale greşite, aplicate de guvernul Boc. 
 
După ce, vineri, Emil Boc a fost încolţit de sindicaliştii de la Cartel Alfa, mâine e rândul ministrului 
Educaţiei, Daniel Funeriu, să fie luat la rost de către reprezentanții celei mai mari organizaţii 
sindicale a studenţilor din România. 
 
Cea mai mare federaţie a studenţilor din România, Uniunea Naţională a Studenţilor din România, 
va demara, începând de luni, o serie de proteste, zilnic între orele 13.00-14.00, timp de o 
săptămână, în faţa Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Mai mult decât atât, 
miercuri vor fi proteste studenţeşti concomitent şi în alte centre universitare: Craiova, Timişoara, 
Iaşi, Bacău, Reşiţa, Tg. Jiu, Braşov, Galaţi, Petroşani, Ploieşti. 
 
Cotidianul.ro a stat de vorbă cu Ionuț Poenaru, președintele UNSR, pentru a afla care sunt 
revendicările studenților: ”E o imensă lipsă de dialog și de transparență din partea domnului 
ministru. 

 
 
 
 
 

Federaţia ”Spiru Haret”, de acord cu 
declanşarea grevei 

 
 

Cadrele didactice care fac parte din Federaţia ”Spiru Haret” susţin declanşarea grevei şi 
boicotarea examenelor naţionale, ca forme de protest faţă de problemele din sistem, sindicaliştii 
urmând să sesizeze şi CEDO în legătură cu acestea. 
 
Biroul Executiv şi Colegiul Liderilor Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ ”Spiru Haret” au avut o 
şedinţă comună, vineri şi sămbătă, în care au analizat situaţia din învăţământ şi problemele 
cadrelor didactice legate de pierderea locurilor de muncă, diminuarea veniturilor şi pierderea unor 
drepturi consacrate de ani de zile în legislaţie şi contractele colective de muncă, imposibilitatea 
de a beneficia măcar de reparaţiile dispuse de instanţele de judecată, informează federaţia într-
un comunicat remis luni. 
 
Membrii Federaţiei ”Spiru Haret” sunt de acord cu declanşarea mai multor forme de protest având 
în vedere aceste probleme. Astfel, cadrele didactice membre ale federaţiei susţin în proporţie de 
70 - 80% organizarea unui miting în Bucureşti, a grevei de avertisment şi a grevei generale, 
precum şi cu boicotarea examenelor naţionale. 
De asemenea, sindicaliştii au hotărât continuarea acţiunilor de protest începute în 3 februarie cu 
pichetarea sediului Ministerului Educaţiei. 
 
Printre alte decizii stabilite de federaţie se numără trimiterea unei delegaţii la Bruxelles, sesizarea 
Curţii Europene a Drepturilor Omului, lansarea unui sondaj de opinie în rândul membrilor de 
sindicat (pentru a afla punctul lor de vedere cu privire la o serie de probleme privind Legea 
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educaţiei şi salarizarea personalului din sistem), boicotarea probelor examenelor naţionale (care 
se derulează începând cu jumătatea lunii aprilie) şi blocarea sfârşitului de an şcolar. 
 
Federaţia Sindicatelor din Învăţământ ”Spiru Haret” lansează un apel către celelalte federaţii 
sindicale din învăţământ pentru stabilirea unui calendar comun al acţiunilor de protest. 
 
Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ s-au întâlnit, miercuri, cu ministrul Educaţiei, 
Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, cu care au avut o discuţie de peste trei ore. 

 
 
 
 
 

Funeriu dă vina pe universităţi pentru 
bursele studenţeşti mici 

 
 

Aproape 400 de studenţi vor picheta, astăzi, Ministerul Educaţiei, nemulţumiţi de scăderea 
bugetului pentru burse şi tabere, dar şi din cauză că nu sunt consultaţi în privinţa Legii Educaţiei. 
Reprezentanţii Ministerul Educaţiei spun, însă, că protestele sunt neîntemeiate, pentru că bursele 
şi numărul de locuri din tabere nu au fost micşorate. 
 
Studenţi vor picheta, astăzi, de la ora 13.00 la 14.00, Ministerul Educaţiei, urmând ca de miercuri 
aceştia să înceapă protestele în 11 centre mari universitare din ţară. „Noi nu cerem nimic în plus, 
nu vrem decât ceea ce am avut şi până acum şi ni s-a luat. Bursele din semestrul doi au scăzut 
cu 30%, faţă de primul, vrem locurile din tabere, despre care Ministrul Educaţeiei a spus că sunt 
un lux şi mai vrem să fim consultaţi în elaborarea Legii Educaţiei”, a declarat pentru 
cotidianul.ro, preşedintele Uniunii Studenţilor din România, Ionuţ Poenaru. 
 
Acesta ne-a mai spus că stundenţii au realizat o serie de propuneri pentru Legea Educaţiei, dar 
nu-i bagă nimeni în seamă. 
Supăraţi, stundeţii sunt hotărâţi să declanşeze mişcări de protest mai mari până la boicotarea 
examenelor, dacă nu se va rezolva situaţia în niciun fel.  
 
De cealalată parte, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au menţionat că fondurile alocate anul 
acesta pentru bursele studenţeşti şi pentru taberele de vară sunt la nivelul celor din 2009. Potrivit 
Ministerului Educaţiei, fondul alocat pentru plata burselor studenţeşti nu a fost redus, ci este la 
nivelul anului 2009, respectiv 198 milioane de lei, alocaţia standard alocată per student bugetat 
pentru o bursă fiind de 69 de lei pe lună. 
 
"Cuantumul efectiv al burselor rămâne, în schimb, la decizia universităţilor, fiind stabilit în baza 
propriilor metodologii de stimulare a performanţei. Universităţile pot, de asemenea, suplimenta 
fondul de burse în condiţiile în care veniturile proprii permit acest lucru. 
 
Reamintim faptul că, alocaţia de 69 RON/lună a fost indexată în aprilie 2009", se precizează în 
comunicatul Ministerului Educaţiei.  
În privinţa taberelor studenţeşti de vară, Ministerul Educaţiei spune că fondurile prevăzute pentru 
acestea sunt la nivelul celor de anul trecut, de 5,5 milioane de lei.  
 
Reprezentanţii celor trei federaţii studenţeşti se vor întâlni, mâine, cu ministrul Educaţiei, Daniel 
Funeriu, pentru a discuta despre problemele invocate de studenţi.   
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Curentul 
Profesorii ţin cu dinţii de banii câştigaţi în 

justiţie 
 
 

Profesorii consideră ordonanţa Guvernului de amånare a plăţii sumelor cåştigate de ei în instanţă 
ca fiind un nou motiv de protest, cadrele didactice anunţånd că vor face demersuri pentru 
contestarea acestui act normativ la Curtea Constituţională. 
Guvernul a avizat ordonanţa prin care restanţele salariale cåştigate de către bugetari în instanţă 
pe parcursul acestui an sunt eşalonate la plată pe o perioadă de trei ani, în intervalul 2011-2013. 
Ordonanţa a intrat în vigoare vineri seara şi stabileşte că sumele prevăzute prin hotăråri 
judecătoreşti - reprezentånd drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului bugetar 
-, devenite executorii în perioada 1 ianuarie - 31 decembrie 2010, nu sunt achitate integral în 
acest an, ci eşalonate la plată pe următorii trei ani. 

 
 
 
 

Editurile nu mai retipăresc manuale şi cer o 
piaţă liberă a cărţii şcolare  

 
Editurile de carte şcolară au anunţat, la Colocviile Uniunii Editorilor din Romånia, că nu mai au 
bani să retipărească manuale pentru anul şcolar 2010/2011, din cauza bugetului insuficient alocat 
de Ministerul Educaţiei pentru achiziţia acestora, şi solicită ministerului o piaţă liberă a 
manualelor. 
Problemele editurilor de carte şcolară au fost expuse, såmbătă, la dezbaterea „Viitorul 
manualelor - manualele viitorului“, din cadrul Colocviilor Uniunii Editorilor din Romånia (UER), 
organizate la Sinaia. La eveniment au participat reprezentanţi de la circa 20 de edituri, membre 
ale Uniunii Editorilor din Romånia (UER) şi producătoare de manuale şi carte şcolară. 
Potrivit editorilor, din cauza bugetului insuficient alocat de Ministerul Educaţiei, care a scăzut de 
la un an la altul, şi a mecanismului de achiziţie care încurajează licitarea preţului sub cheltuielile 
de producţie, s-a ajuns ca ministerul să aloce circa 2 euro pentru cumpărarea tuturor manualelor 
necesare unui elev. Acest lucru se produce în ciuda faptului că, în Europa, cheltuiala medie pe 
elev este de 30 de euro pentru materiale didactice, potrivit editorilor de manuale romåni. 
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EVZ 
Greva românească, sora mai mică a celei 

greceşti 
 
 

PROTECŢIE SOCIALĂ. Deşi sunt convinşi că nu vor reuşi să scoată în stradă câteva 
milioane de oameni, sindicaliştii ameninţă guvernul cu blocarea activităţii în întreg 
sistemul bugetar. 
 
Chiar dacă premierul Emil Boc le-a cerut tuturor confederaţiilor sindicale un răgaz de o 
săptămână de negocieri, în încercarea de a dezamorsa „războiul” mocnit din întreg sistemul 
bugetar, profesorii şi studenţii nu renunţă la protestele de stradă (pichete şi mitinguri), care vor 
debuta chiar astăzi, în faţa sediului guvernului şi al Ministerului Educaţiei, din Capitală.  
 
De altfel, nemulţumiţi de modul în care se aplică legea unică de salarizare - care a dus la reduceri 
de lefuri pentru multe categorii de angajaţi ai statului -, dar şi de proiectul noii legi a pensiilor, 
majoritatea sindica liştilor au ameninţat deja executivul cu proteste.  
 
Conştienţi fiind de faptul că nu vor putea scoate în stradă câteva milioane de oameni, pentru a 
intra „în papucii Greciei” cel puţin la categoria „greve”, liderii sindicali au anunţat, pentru 
următoare luni, blocarea activităţii în mai toate sectoarele, de la administraţie publică până la 
învăţământ, sănătate sau transport public. 
 
Profesorii, „susţinuţi” de joi de angajaţii Metrorex  
 
Concret, în paralel cu protestele de stradă şi cu grevele de avertisment programate în perioada 
15 martie-2 aprilie, dascălii au anunţat ieri că vor contesta la Curtea Constituţională or donan ţa 
prin care guvernul a decis să amâne plata drepturilor salariale câştigate de ei în instanţă. 
 
„Trist, constat că avem de-a face din nou cu un ministru al educaţiei duplicitar. Asta, pentru că, pe 
10 martie, am stat la discuţii trei ore şi jumătate şi nu a zis nimic despre această măsură atunci 
când am discutat despre hotărârile judecătoreşti. Oricum, aveam motive pentru formele de 
protest. Nu aveam nevoie de unul în plus”, a explicat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor 
Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop. 
 
Ordonanţa guvernului a intrat în vigoare vineri seară şi stipulează că sumele prevăzute prin 
hotărâri judecătoreşti - reprezentând drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului 
bugetar - devenite executorii în perioada 1 ianuarie- 31 decembrie 2010, nu vor fi achitate integral 
în acest an, ci eşalonat, în următorii trei ani.  
 
Mai grav e faptul că, dacă se puteau găsi oarecum soluţii pentru celelalte revendicări ale 
profesorilor, această din urmă hotărâre a executivului îi împinge pe sindicaliştii din educaţie la 
greva generală programată înainte de sfârşitul anului şcolar. Până atunci însă, protestele 
dascălilor vor fi completate, de joi, de greva generală, pe termen nelimitat a angajaţilor Metrorex.  
 
Urmează medicii şi transportatorii  
 
Aşadar, de pe urma nemulţumirilor vor avea de suferit nu doar elevii, ci şi cei aproximativ 400.000 
de români care circulă zilnic cu metroul în intervalul orar 4.00-16.00, când toate trenurile vor fi 
trase pe dreapta. Iar lista protestatarilor va fi completată de sindicaliştii din sistemul sanitar care 
au a meninţat şi ei cu greve, nemulţumiţi nu doar de reducerea salariilor, ci şi de disponibilizările 
anunţate în rândul personalului TESA.  
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În plus, pe 23, 24 şi 25 martie, traficul în Capitală va fi paralizat de mitingul de protest al miilor de 
transportatori care denunţă evaziunea fiscală ce „macină” acest domeniu. Totul va culmina cu 
greva generală din administraţia publică, de care vor fi afectaţi câteva sute de mii de români. 

100.000 de bugetari  
ar putea bloca instituţii-cheie ale statului, în maximum două luni  
 
PRESIUNI  
 
„Să sufere cetăţeanul!” 
 
Pe principiul „în România nu există o cultură sindicală, precum în Grecia”, dar „vom obţine totuşi 
ceva”, sindicaliştii sunt hotărâţi să înteţească presiunile asupra executivului, blocând principalele 
instituţii prin care statul deser veşte cetăţeanul.  
 
„Ne gândim să blocăm instituţiile vitale ale statului (trezorerii, administraţii financiare, poliţie 
comunitară, stare civilă, evidenţa persoanei şi permise), dacă nu ajungem la niciun compromis cu 
reprezentanţii executivului. Cred că am putea ajunge la maximum 100.000 de oameni în grevă, 
dacă ne «lipim» şi de câteva federa ţii din învăţământ”, explică vicepreşedintele Cartel Alfa, 
Romel Neagu. 
 
„Dacă lucrurile vor merge în continuare în direcţia asta, am convingerea că ceea ce nu am reuşit 
noi, liderii sindicali, va reuşi guvernul Boc: ne va face să ieşim cu toţii în stradă”, conchide liderul 
FSLI, Aurel Cornea. 

 
 
 
 

 
Realitatea.net 
Ministerul Educaţiei consideră neîntemeiate 

manifestările studenţilor 
 

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului  consideră neîntemeiate 
manifestările pe care organizaţiile studenţeşti intenţionează să le demareze. Reprezentaţii 
Ministerului susţin că fondul alocat pentru plata burselor studenţeşti nu a fost redus, ci a 
rămas la nivelul anului 2009. 

Ministerul Educaţiei a acordat, în 2010, 198 de milioane de lei pentru plata burselor studenţeşti. 
Alocaţia standard acordată per student bugetat pentru o bursă este de 69 de lei / lună, dar 
cuantumul efectiv al burselor rămâne la decizia universităţilor, şi se stabileşte în baza propriilor 
metodologii de stimulare a performanţei. Universităţile pot, de asemenea, să suplimenteze fondul 
de burse în condiţiile în care veniturile proprii permit acest lucru. Ministerul Educaţiei a reamintit 
faptul că, alocaţia de 69 de lei / lună a fost indexată în aprilie 2009. 
 
Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului susţine că sumele mai mici aferente 
burselor din luna februarie nu se datorează diminuării bugetului, ci faptului că, pe perioada 
vacanţelor, aceste sume nu se acordă. 
 
În ceea ce priveşte taberele studenţeşti de vară, fondurile prevăzute pentru acoperirea acestui tip 
de cheltuieli sunt la nivelul celor acordate anul trecut,  de 5,5 milioane de lei. 
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Ţinând cont de aceste lucruri, reprezentanţii Ministerului, Cercetării, Tineretului şi Sportului 
consideră că sunt neîntemeiate protestele studenţilor programate luni 15 martie.  
 
Minsiterul Educaţiei, Daniel Petru Funeriu va avea marţi o întâlnire cu reprezentaţii celor trei 
federaţii naţionale studenţeşti, la sediul Ministerului. 

 
 
 
 
 

O profesoară a pălmuit un elev pentru că 
arunca cu bulgări în maşina ei 

 

Un elev de la o şcoală generală din Craiova fost bătut zdrăvan de profesoara sa de franceză. 
Femeia l-a luat la palme pentru că-l banuia că i-a dat cu bulgări de zăpadă în parbrizul maşinii. 

Familia are o altă variantă, iar părinţii au depus plângere şi cer sancţionarea profesoarei. Elevul a 
ajuns acasă cu faţa rosie de la lovituri. El le-a povestit părinţilor că totul a pornit de la faptul că alţi 
colegi ai săi au dat cu bulgări în maşina profesoarei de franceză. 
 
Profesoara de franceză a recunoscut incidentul. 
 
Directorul Şcolii Generale 30 spune că va face cercetări în acest caz, iar dacă acuzaţiile se 
dovedesc întemeiate, profesoara riscă să fie sancţionată cu mustrare scrisă sau reducerea 
salariului. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.realitatea.net/profesorii-si-studentii-protesteaza-astazi--nemultumiti-de-deciziile-ministrului-educatiei_704565.html
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Studenţii vor continua protestele, chiar dacă 
au fost chemaţi la discuţii cu ministrul 

Educaţiei 
 
 
 

Uniunea Naţională a Studenţilor din România va protesta, luni, între orele 13 şi 14, 
organizatorii aşteptându-se la câteva sute de studenţi prezenţi în faţa sediului Ministerului 
Educaţiei. Reprezentanţii uniunii spun că vor continua protestele chiar dacă au fost 
invitaţi, marţi, la discuţii cu ministrul. 

Reprezentanţii UNSR au făcut un apel către studenţii din Capitală pentru ca la pichetul de luni să 
se strângă un număr cât mai mare de studenţi în faţa sediului Ministerului Educaţiei. 
 
"În pofida faptului că federaţia a primit o invitaţie de participare la discuţii cu Dl Ministru Funeriu, 
menţinem acuzaţia de lipsă de comunicare şi transparenţă a Ministerului faţă de reprezentanţii 
studenţilor. Având în vedere faptul că Uniunea Natională a Studenţilor din România a adresat o 
scrisoare oficială către Minister, pe 1 martie, prin care solicita o întrevedere a Ministrului cu 
reprezentanţii studenţilor, aceasta nu a primit raspuns. În schimb, adresa trimisă de o altă 
federaţie, cu opt zile mai tarziu, a avut ca ecou viitoarea întâlnire a D-lui Funeriu cu studenţii, care 
va avea loc marti, la ora 8.15, la sediul Ministerului Educaţiei", potrivit unui comunicat al UNSR. 
 
Reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România spun că îşi menţin poziţia faţă de 
recentele măsuri luate de ministrul Educaţiei şi că studenţii vor protesta zilnic în faţa Ministerului 
Educaţiei, timp de două săptămâni. Studenţii afiliaţi uniunii din 11 centre universitare din ţară vor 
protesta, miercuri, în vederea apărării drepturilor studenţilor. 
 
Printre nemulţumirile studenţilor se numără micşorarea fondurilor pentru bursele studenţeşti, care 
au oricum un cuantum mic, reducerea drastică a numărului de locuri în tabere pentru studenţii 
merituoşi şi faptul că nu sunt luaţi în seamă de reprezentanţii ministerului Educaţiei. 
 
Ministerul Educaţiei a anunţat, luni, că manifestările pe care organizaţiile studenţeşti 
intenţionează să le demareze sunt neîntemeiate, fondurile alocate anul acesta pentru bursele 
studenţeşti şi pentru taberele de vară fiind la nivelul celor din 2009. 
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Tudor Luchian, profesorul care a renunţat la 
Oxford pentru a face cercetare în România 

 
 

Cunoştinţele necesare pentru a face cercetare ştiinţifică nu sunt un dar ce trebuie păstrat numai 
pentru sine. Ele trebuie răspândite. Condiţiile pentru pentru desfăşurarea unei activităţi ştiinţifice 
de calitate nu există de la sine în România. Ele trebuie create. Un astfel de obiectiv şi-a stabilit 
profesorul ieşean Tudor Luchian, care a fost în străinătate, a învăţat de la cei mai buni, dar s-a 
întors în ţară. Şi nici măcar invitaţia de a conduce un laborator de cercetare la Oxford nu i-a stat 
în cale.  Anul trecut, obiectivul a fost atins. Laboratorul de cercetare din România al profesorului a 
apărut în cea mai cunoscută publicaţie ştiinţifică: Science Magazine. 

Tudor Luchian este profesor şi cercetător la Facultatea de Fizică din cadrul Universităţii ’’Al. I. 
Cuza’’ din Iaşi. A absolvit universitatea ieşeană, s-a specializat în Ungaria şi a obţinut titlul de 
doctor în ştiinţă la Universitatea Graz din Austria. A vrut să facă cercetare în România, imediat 
după doctorat, însă nu erau bani în sistem pentru un astfel de plan ambiţios. Aşa că a părăsit din 
nou ţara. De această dată pentru Universitatea Queensland, din Australia, unde a lucrat la 
crearea unui nou medicament pentru calmarea durerilor cronice. 

În 1999 a mai făcut o încercare acasă. Visa la crearea unui laborator perfomant de biofizică. 
După doi ani a realizat că România nu îşi permite încă să ofere astfel de condiţii. A ales să plece 
din nou, la A&M University din Texas, unde a realizat şi proiecte finanţate de NASA. După doi ani 
pe tărâm american s-a întors definitiv în România şi a început lupta pentru crearea unui laborator 
ştiinţific performant. 

''Aproape oricine poate face aproape orice într-un laborator gata făcut, gata construit, în ţară sau 
străinătate, în care nu trebuie să faci altceva decât ştiinţă. Dar problema de bază este măsura în 
care putem realiza premise sustenabile de dezvoltare a ştiintei universitare în ţară’’, susţine 
profesorul Luchian. 

În 2006, a primit invitaţia de a conduce, alături de profesorul cu care colaborase în Texas, 
laboratorul  de chimie de la Universitatea Oxford. A refuzat însă în favoarea laboratorului său de 
la Universitatea din Iaşi. 

''Laboratorul începuse să se contureze. Nu puteam renunţa la el. Am preferat atunci să las 
Oxfordul pentru România'', îşi aminteşte profesorul. 

A ales un drum lung, cu ''teren accidentat'', dar în final a ajuns la destinaţie. După şase ani, 
profesorul Tudor Luchian şi ’’laboratorul de vis’’ apăreau în Science Careers, într-un articol 
intitulat ‘In person: A Dream Lab in Romania. 

15 ore de muncă pe zi pentru crearea unui tratament împotriva cancerului 

Tudor Luchian nu lucrează singur. Şi-a creat o echipă de cercetători, tineri şi ambiţioşi, şi s-a pus 
pe muncă. Au publicat zeci de articole în unele dintre cele mai cunoscute reviste ştiinţifice, iar din 
când în când se mai opresc pentru a culege premii şi recunoaşteri. Anul trecut, echipa 
profesorului Tudor Luchian a primit premiul ‘Gheorge Benga’ din partea Universităţii Medicină şi 
Farmacie ‘Iuliu Haţieganu’ din Cluj-Napoca. 

javascript:;
javascript:;


Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

În prezent, cercetătorii ieşeni lucrează la descoperirea unui tratament împotriva tumorilor 
canceroase, dar şi a unui nou tip de antibiotice. 

''Una dintre preocupările noastre vizează înţelegerea mecanismelor de interacţiune dintre o clasă 
aparte de molecule, numite peptide antimicrobiene, şi versiuni artificiale, reconstituite în laborator, 
ale membranelor celulare. Utilitatea practică a unor asemenea peptide antimicrobiene constă în 
implementarea acestora pe piaţă, ca antibiotice şi antivirale de ultimă generaţie. Nu în ultimul 
rind, asemenea peptide au dovedit şi proprietăţi anti-tumorale'', spune profesorul Tudor Luchian. 

Substanţele la care lucrează cercetătorii ieşeni ar reprezenta o inovaţie pe piaţa medicamentelor. 
''Datorită mecanismului molecular specific de acţiune şi interacţiune cu diferite celule, aceşti 
compuşi nu prezintă una din pricipalele inconveniente ale antibioticelor clasice, şi anume 
fenomenul de ‘obişnuinţă’ al organismului sub tratament cu antibioticele administrate’’, explică 
Tudor Luchian. 

''Excelenţa este o excepţie de la regulă în cercetarea românescă'' 

Tudor Luchian a ales în final România, a ales să facă cercetare ştiinţifică aici, convins că se 
poate. După şapte ani de la alegerea făcută rămâne consecvent: da, se poate face cercetare de 
calitate în România. Mai adaugă ceva însă: ''Este extrem de greu să faci în cercetare ştiinţifică 
relevantă, ce ar putea fi comparabilă calitativ cu cea din ţările dezvoltate'' 

''În ciuda disoluţiei scării de valori în ştiinţa românească, merită subliniat că din fericire există în 
ţară ‘insule de excelenţă’ în cercetare care, din nefericire, constituie mai ales excepţia de la 
regula. Devine acum o chestiune de strategie a fiecărei instituţii, în a aprecia măsura în care 
astfel de exemple ‘minoritare’ se vor constitui în repere şi valori de urmat'', susţine Tudor Luchian. 

Problema în cazul cercetării româneşti este că nu există doar o singură problemă. Slaba 
finanţare, dar şi lipsa unor criterii eficiente pentru alocarea eficientă a fondurilor sunt doar câteva 
din defectele sistemului naţional de cerectare ştinţitfică. 

Acestora li se adaugă şi ‘’birocratizarea excesivă a implementarii proiectelor de cercetare, lipsa 
unor caracteristici de management corporatist care să faciliteze susţinerea şi promovarea 
consistentă a meritocraţiei instituţionale, depăşirea de către unii şefi de departamente a blocajului 
intelectual în care se află şi care-i face să creadă că ierarhizarea valorică precum şi prioritătile de 
dezvoltare ale unui colectiv sunt fie negociabile, fie atribute ale ‘democraţiei’ prost înţelese, şi 
nicidecum ale meritocraţiei’’, susţine Tudor Luchian. 

Soluţia pentru o cercetare de calitate: investiţia în elevi şi în ştiinţele exacte 

România are materialul brut pentru a obţine rezultate notabile în cercetare. Totul depinde însă de 
capacitatea sistemului naţional de educaţie de a şlefui aceste talente. 

''Dezvoltarea intelectuală a elevilor în Romania trebuie să aibă loc într-un sistem educaţional 
derulat coerent şi responsabil, ce ar trebui să aibă în vedere rolul fundamental pe care ştiintele 
exacte, îl joacă în dezvoltarea profesionala a viitorilor absolvenţi de liceu, viitori posibili 
cercetători'', spune Tudor Luchian. 

Un prim pas ar fi o suplimentare a ''numărului de ore dedicate învăţării fizicii, chimiei şi 
matematicii, facilitind astfel deschiderile intelectuale ale elevilor spre ştiintele exacte''. 
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Pe de altă parte, profesorul recunoaşte că suplimentarea orelor de ştiinţe exacte nu este 
suficientă pentru pentru a-i atrage pe tineri spre cercetare. Ştiinţa este mai degrabă o pasiune, şi 
mai puţin un simplu furnizor de locuri de muncă. 

''Extrem de puţini oameni au devenit milionari în euro sau dolari doar activând în cercetare. 
Înainte de toate, munca de cercetare în institute de cercetare sau universităţi, trebuie să fie 
rezultatul unei pasiuni pentru ştiinta, şi nicidecum un substitut temporar pentru lipsa unui alt job’’, 
spune Tudor Luchian. 

Or, sistemul naţional de educaţie are tocmai rolul de a trezi şi întreţine astfel de pasiuni. Tot de 
autorităţi depinde şi modul în care sunt evaluate proiectele şi rezultatele din cercetare. ''Trebuie 
eliminată analiza bazată pe raţiuni cantitative a performantei asociate implementării unui proiect 
ştiintific. Rareori 100 de lucrări mai puţin interesante calitativ, sau necitite de comunitatea 
internaţională de cercetători, vor echivala un singur articol publicat într-o revista cu impact 
considerabil pentru domeniul respectiv de activitate’’, susţine profesorul ieşean. 

România nu oferă bani mulţi celor care lucrează în cercetare, nu îi promovează pe cei cu 
rezultate notabile în acest domeniu, însă se remarcă printr-un fapt ce poate fi considerat un 
avantaj de unii: testează limitele. 

''În orice alt laborator din lume, ne-construit de mine nu aş fi fost decât un alt cercetător într-un alt 
laborator, contruit de altcineva. Am vrut să-mi testez limitele şi să văd dacă pot construi eu ceva 
pentru altcineva’’, conchide profesorul Tudor Luchian. 
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Profesorii şi studenţii protestează astăzi, 
nemulţumiţi de deciziile ministrului Educaţiei 

 
 

Începe o săptămână agitată pentru sindicate şi grea pentru Guvern. Profesorii ies în stradă de 
luni, revoltaţi de salariile mici pe care le-au primit în ultimele luni. 

Dascălii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ vor organiza pichetări, mitinguri şi 
greve de avertisment la nivel local. În aprilie, protestele se vor muta în Capitală, când vor fi 
pichetate Ministerul Educaţiei şi Guvernul. În mai se trece la miting şi grevă de avertisment, iar în 
luna iunie dascălii vor să pună lacătul pe uşa şcolilor şi ameninţă că nu vor încheia situaţia 
şcolară a elevilor. 

Preşedintele executiv al Federaţiei Spiru Haret, Marius Nistor a spus la Realitatea Tv că 
profesorii sunt hotărâţi să boicoteze examenele naţionale dacă nu vor ajunge la nicio înţelelgere 
cu reprezentaţii Ministerului. Ei acuză membrii Ministerului Educaţiei că nu negociază cu ei şi că 
sindicaliştii sunt chemaţi la  întâlniri unde doar li se comunică ce decizii noi a mai luat Ministerul, 
fără să fie consultaţi. 

De asemenea ei sunt nemulţumiţi că proiectul Legii Educaţiei Naţionale nu este supus dezbaterii 
publice decât după ce Guvernul îşi va asuma răspunderea asupra lui.  
 
"Când Guvernul îşi asumă răspunderea, modificări nu mai pot fi operate decât în Parlament" a 
mai spus Marius Nistor 

Şi studenţii ies luni în stradă.Tinerii sunt nemulţumiţi de decizia ministrului de a reduce fondul 
de burse şi de a renunţa la taberele studenţeşti. Ei vor picheta Ministerul Educaţiei, timp de două 
săptămâni. 

"Ne vrem taberele înapoi, ne vrem bursele, vrem să comunicăm des cu dânsul şi vrem să fie de 
partea noastră, a studenţilor. Cu siguranţă se poate ajunge la varianta Grecia, deşi nu vrem să se 
ajungă la această variantă", a spus Ionuţ Poenaru, student. 

Studenţii din căminele din Regie s-au pregătit cu pancarte şi bannere pentru manifestaţie. 
Înarmaţi cu pânză albă, vopsea, ac şi aţă, zeci de studenţi au pregătit arsenalul pentru protest. 

Miercuri, 11.000 de studenţi din toate centrele universitare vor ieşi în stradă pentru a-şi cere 
drepturile. 

Nu doar profesorii şi studenţii sunt cei care protestează în această săptămână. Joi, metroul se 
opreşte între orele 4 şi 16, iar transportatorii vor să ia cu asalt Piaţa Victoriei. 

Nici fermierii nu sunt mulţumiţi de banii puşi la dispoziţie de autorităţi. În această lună, Federaţia 
Agrostar va picheta minsterele Agriculturii şi Finanţelor. Fermierii cer subvenţii şi scăderea 
accizelor pentru motorina folosită în agricultură. 

În perioada 22-26 martie, mii de pensionari vor picheta sediul Guvernului şi prefecturile din 
ţară. Pensionarii reclamă decizia Guvernului de a indexa punctul de pensie în raport cu rata 
inflaţiei şi nu în raport cu salariul mediu brut pe economie. Ei mai cer majorarea punctului de 
pensie la 45 % din salariul mediu brut pe economie. 
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Tonul protestelor din acest an a fost dat de Cartel Alfa. După pichetări, sindicaliştii ameninţă cu 
grevă de avertisment în luna aprilie şi grevă generală în luna mai. Nemulţumirile sunt: diminuarea 
lefurilor la stat, proiectul legii unice a pensiilor şi îngheţarea salariului minim pe economie la 600 
de lei. 

 

 

Edu.ro 
Precizări MECTS în legătură cu solicitările 

organizațiilor studențești 
 

Urmare a diverselor acțiuni de protest anunțate de Uniunea Națională a Studenților din România 
(UNSR), Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului (MECTS) dorește să aducă la 
cunoștința opiniei publice următoarele:  
Fondul alocat în bugetul MECTS pentru plata burselor studențești nu a fost redus, ci este la 
nivelul anului 2009, respectiv 198 milioane RON. Alocația standard acordată per student bugetat 
pentru o bursă este de 69 RON/lună. 
Cuantumul efectiv al burselor rămâne, în schimb, la decizia universităților, fiind stabilit în baza 
propriilor metodologii de stimulare a performanței. Universitățile pot, de asemenea, suplimenta 
fondul de burse în condițiile în care veniturile proprii permit acest lucru. Reamintim faptul că, 
alocația de 69 RON/lună a fost indexată în aprilie 2009. 
MECTS precizează, totodată, că sumele mai mici aferente burselor din luna februarie nu se 
datorează diminuării bugetului, ci faptului că, pe perioada vacanțelor, aceste sume nu se acordă. 
În ceea ce privește taberele studențești de vară, fondurile prevăzute pentru acoperirea acestui tip 
de cheltuieli sunt la nivelul anului trecut, 5,5 milioane RON. 
Prin urmare, MECTS consideră neîntemeiate manifestările pe care organizațiile studențești 
intenționează să le demareze. În acest sens, ministrul Educației, Cercetării, Tineretului și 
Sportului, Daniel Petru Funeriu, a avut și are toată disponibilitatea pentru a dialoga, având 
programată din timp o întâlnire cu reprezentanții celor trei federații naționale studențești marți, 16 
martie, la sediul MECTS. 

 
 
 
 
 


